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Cesta životem je taková, jakou si ji uděláte
Často se říká, že život není pouze to, co je vám dáno, ale to, co z 
něj máte. Na krásném středomořském ostrově Kypr si toto motto 
vzali vřelí obyvatelé k srdci. Ať je to stařec, který se vyhřívá ve stínu 
listnatého citroníku ve uprostřed vesnice a vášnivě hraje v kostky se 
svým nejlepším přítelem nebo matka, která má plno práce s přípravou 
domácích dobrot pro celou svou rodinu, vášeň a smyslnost pro život 
jsou cítit všude. A když pohlédnete za skrytý roh, vždycky můžete 
očekávat neočekávané. 

Barevné pomerančové háje obklopují nádherné starobylé ruiny, 
členité útesy objímají idylické klidné tyrkysové vody a stinné 
borovice pokrývající hory ožívají se shluky kamenných vesnic 
čekajících na prozkoumání. Uprostřed rozmanitého kulturního a 
přírodního dědictví tepe vzkvétající kosmopolitní život měst, ve 
kterých okouzlující restaurace sousedí s módnímy butiky a staré 
kroutící se ulice jsou lemované malebnými tavernami a moderními 
galeriemi nebo uměleckými kavárnami. Posaďte se a budete se cítit 
jako doma, protože místní obyvatelé vás vřele přivítají v jejich světě, 
ve kterém se bude každý návštěvník cítit jako jeden z nich. 

Ve
vašem
srdci
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Nádhera pláží se snoubí s kouzlem venkova 
Milovníci Středozemního moře často navštěvují Afroditin ostrov, aby 
se mohli znovu nadechnout na místě, kde se zastavil čas uprostřed 
krás přírody. Slavné velkolepé pláže a křišťálově čistá kyperská voda 
jsou označované za jedny z nejčistějších na světě a nabízejí široké 
spektrum jedinečných zážitků. Milovníci adrenalinu se potápějí v 
barvitém mysu Greko, zatímco další návštěvníci volí odpočinek na 
měkkém bílém písku v zátokách Agia Napa a Protaras, milovníci 
venkova zkoumají poloostrov Akamas a sledují malé želvičky líhnoucí 
se v chráněné zátoce Lara. 

Opusťme nyní kouzelné pobřeží a ponořme se do světa zelených 
borovic, protože hory Troodos nabízejí příjemné místo úniku. V místě, 
ve kterém se zdá, že se čas zastavil, jsou skryté kamenné kostely a 
nádherné kláštery vyzdobené bezpočtem byzantských ikon volajících 
po pozornosti, zasazené do divočiny venkova, který je domovem 
osamělých muflonů a stád volně se pasoucích koz, potulujících se 
územím bohatým na endemické rostliny a aromatické byliny. 

Vyrazte na noc do jednoho z bezpočtu agro-turistických rezortů a 
budete mít správný pocit relaxace v tradičním prostředí. Druhý den 
vyrazte směrem ke sluncem políbeným jižním svahům hor a klikaté 
uličky vás provedou olivovými háji a svahy pokrytými vinicemi pro 
výrobu slavného vína Commandaria, sladkého nápoje oslavovaného 
jako nejstarší víno na světě. 

Každá oblast, prodchnutá starobylými zvyky, může vyprávět 
vlastní tajemství. Skutečné útočiště pro milovníky archeologie, kteří 
mohou strávit dny zamilovanými pohledy na antická naleziště, od 
úchvatného divadla Kourion až po spletitou mozaiku zapsanou v 
seznamu světového kulturního dědictví UNESCO v Pafosu. Kypr 
nežije ale pouze slávou minulosti; životem pulzující moderní města 
nemají svým evropským protějškům co závidět. A pokud by se stalo, 
že si potřebujete od všeho toho vzrušení odpočinout, určitě najdete 
to správné místo, protože čas na opulentní meze, které podráždí vaše 
chuťové pohárky s následným spláchnutím všech dobrot douškem 
lahodné, na Kypru pražené kávy.  
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Někteří rádi navštíví hlavní město,  
aby se ponořili do nákupní 
terapie; jiné lákají různé 
kulinářské delikatesy servírované 
velkým počtem restaurací a 
místních jídelen. Ať dáváte 
přednost čemukoli, multikulturní 
Nikósie má něco pro každého. 

Zatímco se centrum města pyšní 
moderním dojmem, procházka 
starým městem je místo, 
kde tradiční šarm posledního 
rozděleného hlavního města na 
světě skutečně ožívá. 

Každý centimetr oblasti, 
obklopené ohromnou benátskou 
zdí jako majestátným pozadím 
rychlého současného života, je 
objevem samo o sobě. Bloumejte 
spletitými kamennými uličkami  
starého města a nechte se 
vábit přerostlými fialovými 
buganviliemi, malými řemeslnými  
obchody a tradičními tavernami, 
které nabízejí skvělé možnosti 
stolování pod širým nebem.

Pokračujte dále směrem ke 
starému náměstí Faneromeni a 
ocitnete se na nových oblíbených 
místech k procházkám. Pak je tu 
nepopiratelné kouzlo pískovcové 
brány Famagusta, která kdysi 
vedla do starého města, okolní 
oblast je nyní domovem řady 
kulturních institucí a divadel, 
zasazených mezi velké staré 
domy, které jsou dnes kolébkami 
uměleckých galerií. A bez ohledu 
na to, zda se zajímáte o antické 
archeologické relikty nebo 
špičkové moderní umění, zdejší 
muzea vám vyjdou vstříc. 

Zažijte 
tep města
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Limassol 
Měnící se tvář Kypru
Pokud existuje město, které zná skutečný význam transformace, pak 
je to právě Limassol. Táhnoucí se panorama města, které bylo vždy 
více kosmopolitní, je slavné díky své kulturní scéně a dynamickému 
modernímu životu. Hučící kavárny doplňují bistra se zapálenými 
svíčkami, moderní architektura a staré koloniální domy se přetahují 
o pozornost, zatímco menší galerie jsou ukryty blízko větších 
uměleckých center. Pak je tu ultramoderní marina, která již brzy 
doplní oblast o nový oslnivý rozměr a rozšíří celou řadu luxusních 
hotelů táhnoucích se po pobřeží. 

Vydejte se na pobřeží a uvítá vás celá řada jedinečných plážových 
barů, které lákají hezky oblečené davy pozorovat vlny narážející 
na břeh s koktejlem v ruce. Pokračujte dál směrem k historickému 
centru, které je nově určeno pouze pro pěší, a naleznete vzácnou 
oblast korunovanou středověkým kostelem obklopeným jedněmi 
z nejlepších restaurací v zemi, které nabízejí cokoli od nadívaných 
kalamárů až po gurmánské rizoto z mořských plodů a osvěžující 
saláty. 

Zatímco se milovníci umění často hrnou do moderních center 
zkrášlených inovativními díly, aby potěšili svoje smysly, milovníci 
časů minulých mohou prozkoumat archeologické naleziště 
Amathus nebo hrad Kolossi, bývalou křižáckou pevnost. Milujete-
li velkolepé výhledy, historický Kourion je místo, které nesmíte 
vynechat. Nakonec můžete strávit večer v místním divadle, které 
nabízí ohromný program s mezinárodními herci a tu nejlepší místní 
alternativní hudbu a divadlo. 



V jednu chvíli můžete zkoumat velkolepé skalnaté pobřeží a hned 
na to vás můžou obklopovat archeologická naleziště naplněná 
historickými pletichami. Je malým divem, že navzdory takovému 
množství kouzla ve vzduchu je Afrodita známá tím, že se zrodila na 
březích západního pobřeží ostrova. Navštivte Petra tou Romiou a 
budete mít možnost vidět přesné místo, kde se bohyně lásky a krásy 
zrodila. Nezapomeňte si ale chvilku sednout a vzít do ruky fotoaparát; 
je to pohled, který si zaslouží trvalé zvěčnění, především když se 
tmavě oranžová barva zapadajícího slunce odráží z čistých vod. 

Mozaiky v Pafosu, celém městě zapsaném v seznamu světového 
kulturního dědictví UNESCO, představují to nejlepší. Známé jako jedny 
z nejkrásnějších na světě má každá z nich svůj vlastní příběh, který 
vypráví o antickém řeckém světě a jeho mýtech. Pak jsou tu Hrobky 
králů, zahalené tajemstvím a intrikami, protože oživují vyprahlé okolí 
dobře zachovalými starověkými podzemními hrobkami a komorami.

Máte-li trochu hlad, posaďte se a dejte si něco k snědku uprostřed 
centra dění ve starém přístavu a u středověkého kostela. Pokud jde o 
skvělé pláže, Pafos určitě přispívá svou troškou do směsi moderních a 
s dobou jdoucích míst doplňovaných nedalekými tichými pobřežními 
formacemi. 

Pafos
Antická
tajemství
na každém
rohu
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Kde se 
palmy přátelí 
s plameňáky

Larnaka, často charakterizovaná 
atraktivní pobřežní promenádou 
s půvabnými palmami, které 
lemují vstupy do tuctů života 
plných moderních kaváren a 
jídelen, toho může nabídnout 
mnohem více než jen tuto 
atrakci. Vstupte do klikatých 
zadních uliček vystavěných 
ve starobylém městě Kition 
a objevíte místní řemeslné 
obchůdky, které vedou až ke 
kostelu sv. Lazara, jednomu z 
nejlepších příkladů byzantské 
architektury na Kypru. 

Zeptejte se místních na to, co 
je ve městě to nejlepší a rádi 
vás nasměrují ke ohromujícímu 
slanému jezeru, které je 
útočištěm téměř 80 druhů 
migrujících ptáků, včetně 
slavného růžového plameňáka, 
kteří se zde vyskytují v období 
od února do dubna. Opravdu 
stojí za to vychutnat si pohled na 
třpytivé jezero, nad kterými se 
tyčí nádherná mešita Hala Sultan 
Tekke; tento posvátný oltář, 
který každoročně navštíví tisíce 
poutníků, se vyznačuje strmými 
minarety tyčícími se nad hustým 
porostem palem a cypřišů. 
Přímořské město také láká ty, 
kteří chtějí zažít dobrodružství, 
větrem bičovanými plážemi 
plnými barevných draků 
rozptýlených po nekonečně 
modrém horizontu. 



Před několika desetiletími si  
ospalé vesničky na jihovýchodním 
pobřeží sotva mohly 
pomyslet, že budou jednoho 
dne obléhány turisty z  
celého světa, hledající idylické 
vody a sluncem zalitou dovolenou.  
Pláže a malá města Agia Napa a 
Protaras v současné době vítají 
cestovatele s různými přáními, 
zábavních míst lákajících k 
návštěvě je spousta a k dispozici 
jsou luxusní hotely, ale i malé 
prázdninové bungalovy. K tomu 
všemu si přidejte senzační bílý 
písek středomořských   pláží a 
vítěz je jasný. 

Zatímco ti, kteří hledají život a 
duši party, zcela určitě dorazili 
na správné místo, v nabídce je 
toho více než pouhé opalování 
a večerní zábava. Cesta podél 
rozsáhlého pobřeží z Agia Napy 
do Protarasu  nabízí dechberoucí 
pohledy, s mořskými jeskyněmi, 
které lemují duhově zbarvené 
mořské vody. Národní lesní 
park Mys Greko, ideální pro 
vycházky a vyjížďky, skrývá 
na vrcholu útesu kouzelný 
kostelík, zatímco nedaleké 
zátoky poskytují příležitosti ke  
šnorchlování. Když začne zapadat 
slunce, nespočet skrytých zátok 
je tím správným místem, kde 
můžete nabrat nové síly v 
pohodovém ostrovním stylu. 

Klášter Agia Napa, plný příběhů z 
dávných věků, se může pochlubit 
benátskou architekturou a 
středověkým duchem kostela, 
zatímco milovníci všech 
námořních věcí mohou zamířit 
do moderního muzea Thalassa. 

Navždy
přímořský
ráj
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Troodos 
Volání divočiny
Vydejte se na cestu z měst a pobřežních oblastí malebnými cestami, 
které vedou do hor, ve kterých na vás čeká úplně nový svět. Pohoří 
Troodos zarostlé borovicemi, tyčícími se vysoko nad vnitrozemní 
roviny, jsou plné přírodních krás. Vydejte se po značené vyhlídkové 
stezce lemované divokými rostlinami a nádhernými výhledy, které 
se táhnou, až kam oko dohlédne, nebo prozkoumejte prudké horské 
svahy, které jsou rájem náruživých lyžařů a snowboardistů v zimních 
měsících. Také můžete být v pokušení sáhnout po dalekohledu a 
sledovat místní ptactvo, udělat si přestávku na jednom z mnoha 
piknikových stanovišť nebo se ponořte do nadpřirozeného volání 
cedrového údolí. 

Procestujte širší oblast a klidné tempo vás bude vábit nevynechat 
ani jeden ze skvostných výhledů. Od léčivých sirných pramenů v 
Kalopanagiotis a tichých vod, které klokotají pod elegantními oblouky 
mostu Tzelefos až ke vznešenosti kláštera Kykkos není venkovským 
krásám konec. Dokonalý je obraz rozptýlených vesnic po širokém 
okolí se srdečnými obyvateli, kteří sedávají ve svých proutěných 
křeslech v otevřených dveřích a mávají na kolemjdoucí. 

Během cesty se zastavte v jedné ze starých taveren a ochutnejte 
tradiční dobroty. A pokud si potřebujete odpočinout z turistických 
bot, zamiřte si to přímo ke kaskádovým Kaledonia vodopádům. 
Zakončete cestu na kraji vesnice Platres, dejte si nohy nahoru a 
sledujte, jak krásně plyne den. 



     LEGENDA 
 Archeologické naleziště 

 Město  

 Vesnice 

 Hlavní silnice 

 Dálnice 

 Tureckem okupované území 

 Byzantský kostel 

 Místo světového dědictví UNESCO 

Kypr 
Průvodce 
stezkami

Afroditina stezka 
Ve šlépějích bohyně 
Pokud by antická bohyně lásky a krásy mohla mluvit, nikde 
by nebyla její přítomnost natolik intenzivní tak, jako na 
archeologických místech věnovaných jejímu kultu. Návštěvníci 
mohou okusit veškerou její velkolepou slávu, kdy mytologie ožívá 
na každém kroku. Ponořte se hlouběji do vrstev historie a dozvíte 
se něco o jejím zrození, kultu a mnoha rituálech asociovaných s 
jejím vysoce erotizovaným uctíváním. 

Začněte v Afroditiných lázních a poté pokračujte směrem  k Petra 
tou Romiou, kde můžete zažít odlesk majestátního místa zrodu 
bohyně. Pokračujte cestou do Kouklia a seznamte se podrobně 
s útočištěm Afrodity, které se stalo středem uctívání celého 
antického řeckého světa. Navštivte sousední muzeum v Koukilii, 
nacházející se ve východní přístavbě středověkého lusignanského 
domu, kde pochopíte rozsah hlubokého mytologického významu 
Afrodity. 

Pokračujte směrem k antickému místu Amathus v Limassolu; 
jedná se o archeologické místo, jenž je svědkem jednoho z 
nejdůležitějších antických královských měst na Kypru a silným 
pojítkem k věčně přitažlivému kultu slavné bohyně. Podívejte se 
na ruiny Afroditina kláštera a poté se vydejte do Limassolského 
okresního muzea, kde se dozvíte další informace o oslavované 
bohyni. Nakonec nezapomeňte na svých cestách navštívit Kition 
se zastávkou na hlavním archeologickém nalezišti antického 
města s prozkoumáním jeho vazeb s Afroditou a spojení této 
oblasti s mořem. 

Vinná stezka 
Všechna sláva slavnému 
hroznu
Na ostrově chlubícím se přemírou pokladů je pokladem nejvíce 
užívaným místní víno, které se hodí při jakékoli společenské 
příležitosti, ať již je to svatba nebo rodinný oběd. Na sluncem 
políbených jižních svazích Troodoských hor táhnoucích se mezi 
Limassolem a Pafosem, pokrytých vinicemi, čeká na objevení více 
než 50 půvabných vináren, které poskytují skutečné pohoštění, ať 
již jste znalcem nebo pouhým milovníkem nápoje, který kdysi místní 
uctívali jako boží nektar. 

Nejznámějšími původními odrůdami, které můžete ochutnat, jsou 
odvozeny od „mavro“ (tmavě červeného vína) a „xynisteri“ (bílého 
vína), ale i celou řadu nových provokujících výběrů. Nelze ani 
zapomenout na proslulé sladké víno Commandaria, o kterém jednou 
Richard Lví srdce prohlásil, že je to „víno králů a král vín“.

Třebaže je počet vinných stezek, kterými se můžete vydat, nekonečný, 
rozprostírající se od dechberoucí  návštěvy Pitsilie až po fascinující 
výlet podél řeky Diarizos, můžete si znalosti doplnit ve vinařském 
muzeu před další cestou mezi svahy a ochutnat některé ročníky v 
bezpočtu lákavých vesniček s dlouhou vinařskou tradicí. 

AREA UNDER TURKISH 
OCCUPATION SINCE 1974



Východní cesta 
Kde si tradice podává ruku 
s časem
Začněte v nejvýchodněji položených zemědělských vesnicích 
souhrnně nazývaných „Kokkinohoria“ v okrese Ammochostos a 
na vlastní oči uvidíte místo, kde se v rudé hlíně bohaté na minerály 
pěstují nejlahodnější brambory z celého ostrova. Pokračujte dále 
do Larnaky a budete uchváceni řeckým pravoslavným kostelem 
Stavrovouni, známým jako nejstarší na ostrově, usazeným vysoko 
na horském vrcholu. Dokonale izolovaný a skutečný zázrak, na 
který se budete upřeně dlouho dívat, by se mohl stát předmětem 
klasického obrazu nebo místem pro natáčení filmu. 

Usaďte se a vychutnávejte si výhled a poté zamiřte do okouzlující 
Lefkary s úzce se vinoucími pruhy domů s terakotovými střechami, 
slavné díky úchvatným výšivkám vyšívaným ve vesnici již od 
středověku. Místní ženy, v přátelském škádlení a hovorech o novinkách 
všedního dne rezonujících úzkými uličkami, často vysedávají před 
svými domy a prodávají krajky s jehlou v ruce. Nedaleko od nich 
vyrábějí vesničané vysoce ceněné stříbrné zboží. Užijte si pocit 
tradičního nakupování a poté vstupte do národopisného  muzea, kde 
se můžete vrátit v čase. Zatímco Lefkara byla považována za jedno z 
nejbohatších měst během renesance, sousední Kato Drys poskytuje 
návštěvníkům příležitost prohlédnout si tradiční architekturu. 

Starověká cesta 
Historické divy pod 
vašimi okny
Díky mnoha cestám, které vás vedou zpět ke slavným historickým 
okamžikům, je volba archeologických nalezišť zasluhujících si bližší 
průzkum pozoruhodná. Na ostrově, který dýchá bohatou historií, 
jenž vypráví příběhy o spletité a živé antické době, se nacházejí 
také příklady některých z nejstarších sídlišť a architektonických 
prvků, které opouštějí davy v naprostém úžasu. Začněte cestu na 
východním pobřeží ve starobylém městě Kition v Larnace, které se 
pyšní kláštery vzniklými ve 13. století před Kristem. 

Poté se vydejte do nových výšin mezi Larnakou a Limassolem, kde 
jsou impozantně se tyčící svahy hrdým domovem neolitických sídlišť 
v Choirokoitia, charakteristických válcovitými domky z kamenů 
a hlíny, které svědčí o raném trvalém lidském osídlení ostrova. 
Dále na jihovýchodním pobřeží se nachází Greco Roman Kourion 
jako nejslavnější antická památka s divadlem usazeným vysoko 
na útesu, která skýtá ohromný výhled na okolní mozaiku pevniny 
a moře. Během letních měsíců ožívá antická historie hudebními a 
divadelními vystoupeními. Poté se vydejte po pobřeží do města 
Pafos se spoustou světově známých archeologických nalezišť, které 
se rozprostírají od Paleapafos (Kouklia) do srdce Kato Pafos. 
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Byzantská cesta 
Andělský zážitek
Usazený v horách Troodos se nachází skutečný byzantský poklad, 
který odhaluje církevní dědictví ostrova v celé jeho kráse. Protože se 
Kypr nachází na důležitých křižovatkách východního Středomoří, je 
pro ostrov typická jedna z největších koncentrací kostelů a velkých 
klášterů na území bývalé Byzantské říše. 

Dochované svatostánky, které se za celá staletí téměř nezměnily, 
jsou požehnány silnou duchovní aurou, kdy charakteristické robustní 
dřevěné dveře umožňují vstupovat do světa živoucích ikon a fresek 
zobrazujících svaté, apoštoly a příběhy z Bible v barvité slávě. 

Deset těchto krásně vymalovaných kostelů bylo zapsáno do seznamu 
světového kulturního dědictví UNESCO a cestováním v oblastech 
Pitsilia, Marathasa a Solea můžete strávit několik dní a těšit se z 
krásy těchto kostelů. Příběhy těchto kostelů jsou zajímavé stejně jako 
příběhy jejich objevení, nabízejí jedinečná vyprávění o významných 
svatých a apoštolech se zdůrazněním vzkvétajícího křesťanského 
horského života, který láká zvědavé turisty. Nezapomeňte také na 
půvabně působící řadu kostelů zasvěcených Svatému kříži, vzdávající 
hold svaté Heleně, matce Konstantina I. Velkého, který cestoval přes 
Kypr při návratu ze Svaté země. 

Západní cesta 
Objevování téměř 
neprozkoumaných cest
Vydejte se do Polis tis Chrysohous, abyste načerpali charisma 
malého města, které vyzařuje pokojný klid pobřežního sídla. Jen co 
by kamenem dohodil se nachází rybářská vesnice Latchi, oblíbená 
prázdninová destinace místních, kteří si rádi pochutnají na čerstvé 
rybě v tavernách na pobřeží. Výlet lodí z Latchi vás přenese do 
srdce skalnatých jeskyní a současně si budete vychutnávat nádheru 
briliantově tyrkysových vod. A máte-li chuť zrakem spočinout na místě, 
kde si antická bohyně dopřávala chladivého smočení, namiřte si to 
přímo do blízkých Afroditiných lázní, vodní nádrže obklopené idylicky 
svůdným prostředím a stezkami lemovanými voňavými květinami a 
bylinami. 

Dále ve vnitrozemí můžete objevit vinoucí se labyrint vesnic 
rozložených napříč náhorní plošinu Laona, například Kritou Terra, 
Kathikas a Arodes. Ale pokud opravdu chcete načerpat nové síly, 
vychutnejte si rozlehlou a nezkrotnou přírodní krásu, cestu, která se 
celá táhne chráněnou zelení z rezervace Akamas do blaženě klidné 
části Pomos. Dychtiví průzkumníci této oblasti jsou často uchvacováni 
soutěskou Avakas, která prochází drsnou krajinou. Tato celá oblast 
rovněž poskytuje spoustu příležitostí k osvěžení v moři a nedotčené 
pláže patří mezi nejčistší na světě. Vyrazte navečer směrem k Pomos 
a potěšte se panoramatickými pohledy a výhledem na nekonečné 
mihotání světel vesnice, zastavte se na osvěžující drink na pobřeží, 
abyste zjistili, kde se rodí sny. 
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Karnevaly: Chlouba Limassolu, přímořské město hučí životem v 
týdnech před postní dobou a město dělá všechno pro to, aby se 
karneval zdařil. Karnevalové plesy, kostýmní soutěže a různá pouliční 
představení - celá oslava končí velkým průvodem hlavními ulicemi 
města v neděli před každoroční postní dobou. Navštivte město 
během víkendu a staňte se svědky ohromné atmosféry party, kterou 
nikde jinde nenajdete, protože se sem sjíždějí lidé z celé země a 
dovádí v kreativních a fantastických kostýmech, které si nedovedete 
ani představit. Ačkoli Limassol hostí největší svátek ze všech, kouzlo 
karnevalu prožívají také i další města ostrova. 

Festival vína v Limassolu: Vychutnejte si ho se sklenkou svého 
oblíbeného nápoje v rázné atmosféře, která ožívá na konci srpna 
až do září v Městských zahradách Limassolu. Kromě široké nabídky 
místních vinařství, která nabízejí návštěvníkům ochutnat jejich 
výrobky, máte šanci také stát se svědky lidových tanců v celé jejich 
kráse a šlapání hroznů původním způsobem. 

Pafos Aphrodite: Skutečný zážitek pro milovníky opery je 
událost, která se koná každé září ve středověkém hradě Pafos

Hlavní 
události
Radujte
se v duchu
slavností 
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a kdy moře osvětlené měsíčním 
svitem vytváří magickou kulisu  
této prestižní události. 
Představení, na která míří 
kulturní obecenstvo z Kypru i 
zahraničí, zahrnovala v minulých 
letech Madam Butterfly od 
Pucciniho a Il Trovatore od 
Verdiho. 

Mezinárodní festival Kypria: 
Slavní mezinárodní a místní umělci 
se účastní řady vystoupení v 
měsících září a říjnu v rámci 
mezinárodního festivalu, který 
je jedním z hřebů každoročního 
programu ministerstva školství 
a kultury. 

Představení v divadlech napříč 
celou zemí nabízejí to nejlepší z 
tance, hudby a divadla a každý si 
přijde na své. 

Celoroční oslavy: Nezáleží na tom, 
kdy ostrov navštívíte, protože 
máte vždy příležitost vybrat si 
ze široké nabídky jedinečných 
událostí, od oslavy svatých až 
po oslavu vítězství známých 
vesnických výrobků. Od horského 
festivalu Pastelli věnovanému 
tradičním sladkostem vyráběným 
z karobové šťávy až po festival 
Zivania, oslavující místní nápoj, 
budete svědky tísnících se davů 
dopřávajících si laskominy. 
Přímořská města se také podílejí 
svým dílem zábavy, a to oslavami 
zjevení božstva vhozením 
svatého kříže do moře, ale i velice 
oblíbeným letním festivalem 
potopy (Kataklysmos), který 
slaví davy lidí po celém ostrově. 



Turistické informace
Pobočky na Kypru
Ústředí CTO:
19, Leoforos Lemesou  
P.O. Box 24535 
CY 1390 Lefkosia (Nicosia)  
Tel.: 22 691100 
Fax: 22 331644 
E-mail: cytour@visitcyprus.com 

Lefkosia (Nikósie): 
22- 674264
Lemesos (Limassol) Centrála: 
25-362756
Lemesos (Limasol) Přístav: 
25-323211
Lemesos (Limasol) Přístav: 
25- 571868
Platres:
25-421316
Larnaka:
24-654322
Mezinárodní letiště Larnaka: 
24-008368
Pafos:
26-932841
Kato Pafos:
26-930521
Mezinárodní letiště Pafos:
26-007368
Polis:
26-322468
Agia Napa:
23-721796
Paralimni/Protaras:
23-832865
Pro informace o změnách 
poštovních adres, telefonních 
čísel atd. navštivte prosím  
naši webovou stránku  
www.visitcyprus.com

 

Časové pásmo, země 
Kód a telefony
Kypr má čas posunutý o 2 hodiny 
GMT vpřed. Mezinárodní volací 
znak Kypru je +357. Ačkoli 
se na ostrově nachází mnoho 
veřejných telefonních automatů 
na předplacené telefonní karty, 
můžete si také zakoupit místní 
SIM kartu pro mobilní telefon, 
pokud plánujete telefonovat 
častěji, nebo chcete-li na ostrově 
pobýt déle. 
 
Státní svátky
Nový rok 1. ledna
Epifanie: 6. ledna
Zelené pondělí:  První den 
postního období
Řecký den nezávislosti: 25. března
Národní den kyperských Řeků:  
1. dubna
Pravoslavný velký pátek 
Pravoslavná neděle velikonoční 
První máj 1. května
Kataklysmos (festival 
hojnosti): slaví se 50 dní po 
pravoslavných Velikonocích
Den nanebevzetí: 15. srpna
Den nezávislosti Kypru: 1. října
Řecký národní den: 28. října 
Štědrý den: 24. prosince
1. svátek vánoční: 25. prosince 
2. svátek vánoční: 26. prosince

Příručka 
ostrovem
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Peníze a směna
Na Kypru se platí eurem. Banky 
směňují všechny významné měny. 

Bezpočet bankomatů ve všech  
městech a turistických rezortech 
znamená, že pro hotovostní 
peníze nemusíte chodit nikam 
daleko. Většina obchodů, 
restaurací a hotelů přijímá 
všechny významné platební 
karty. 

Otevírací doba bank
Květen až září: Pondělí až pátek 
dopoledne 8.15 až 13.30. 
Říjen až duben:  Pondělí až pátek  
dopoledne 8.15 až 13.30. 
Pondělí odpoledne: 15.15 až 
16:45

Banky na mezinárodních letištích 
v Larnace a Pafosu poskytují 
služby směnáren 24 hodin denně. 
Směnárny jsou k dispozici také v 
přístavu v Limassolu. 

Doprava
Doprava po ostrově autem je 
jednoduchá a rychlá, kvalitní 
silnice a dálnice spojují všechna 
důležitá města, ukazatele jsou 
rovněž v angličtině. Třebaže je 
pronájem auta vždy efektivní 
a příjemný způsob dopravy 
po ostrově, na ostrově se nyní 
rozšiřuje efektivní autobusová 
přeprava, díky které je možné 
veřejnou dopravou cestovat jak 
ve městech, tak i z letiště do 
vašeho hotelu a naopak. 

1. Meziměstské autobusy: 
Všechna významná města a 

letiště spojují různé autobusové 
společnosti v určených intervalech. 

Meziměstské autobusy 
Tel: 80007789 (místní)/ 
+35724 643493 (ze zahraničí)
www.intercity-buses.com

Kapnos 
Tel: 77771477 (místní)/ 
+ 35724 008718 (ze zahraničí)
www.kapnosairportshuttle.com

Limassol Airport Express 
Tel: 77777075 (místní)/ 
+35797 779090 (ze zahraničí)
www.airportshuttlebus.eu

2. Městské autobusy
V provozu trvale během dne 
a v některých oblastech až do 
půlnoci. Jízdní řády je možné 
nalézt on-line na srozumitelných 
webových stránkách. 

Lefkosia-OSEL 
77 77 77 55 
www.osel.com.cy

EMEL, Lemesos 
77 77 81 21 
www.limassolbuses.com

Zinonas, Larnaka 
80 00 77 44 
www.zinonasbuses.com

OSYPA, Pafos 
80 00 55 88 
www.pafosbuses.com

OSEA, Paralimni/Protaras: 
80 00 52 00 
www.oseabuses.com.cy

Taxi služba
1. Sdílené taxi:
Tato služba nabízí možnost sdílet 
taxi se 4-8 cestujícími a zajišťuje 
spojení mezi všemi velkými



městy na Kypru (Nikósie, 
Limassol, Larnaka a Pafos) 
každou půlhodinu od pondělí 
do pátku 6.00-18.00, sobota-
neděle 7.00-17.00 Sedadla je 
možné rezervovat telefonicky a 
cestující je možné vyzvednout 
a vysadit kdekoli si přejí v rámci 
hranic města. Služby provozují 
různé soukromé společnosti pod 
zastřešením Travel & Express 
Tel: 77 77 74 74
www.travelexpress.com.cy

2. Městské taxi
Ve všech městech je dostupná 
24hodinová taxi služba. Je možné 
si ji rezervovat telefonicky nebo 
zastavit na ulici. Městská taxi jsou 
vybavena taxametry, jejich použití 
je povinné. Účtování poplatku 
začíná nastoupením do vozidla. 

Užitečná telefonní čísla
Policie a záchranné složky 
112, 199

Hasiči 
112

Záchranná služba 
112

Informace o letech 
(letiště Larnaka a Pafos) 
77778833

Lékárny mimo pracovní dobu: 
Lefkosia: 90901412 
Lemesos: 90901415 
Larnaka: 90901414 
Pafos: 90901416 
Ammochostos: 90901413 

Lékaři na zavolání 
Lefkosia: 90901432 
Lemesos: 90901435 
Larnaka: 90901434 
Pafos: 90901436 
Ammochostos: 90901433

Telefonní seznam 
11892, 11822, 11800, 
11833, 11811

Místní kuchyně
Kyperská kuchyně je bohatá 
na čerstvé suroviny a lahodné 
bylinky a nabízí to nejlepší ze 
středomořské kuchyně. Zajděte 
do taverny a vyberte si lahodné 
meze s výběrem dipů a hlavních 
jídel, která si budou vaše chuťové 
pohárky pamatovat navždy. 
Výběr je nekonečný: saláty zalité  
v panenském olivovém oleji, 
šťavnatá rajčata důkladně 
posypaná sýrem, smetanové 
tahini, grilované halloumi, hřiby 
zalité v citronu, šťavnatý kebab, 
pikantní salám, pálivé salámy, 
plněná zelenina a listy vinné révy, 
pečená musaka, jehněčí maso a 
tak dále. 

Pokud jde o dezert, pak ti, kteří 
mají rádi sladké, nebudou určitě 
zklamáni „glika tou koutaliu“ 
(konzervované ovoce v sirupu). 
Chcete-li skutečně ochutnat 
Kypr, můžete zkusit osvěžující 
studený mahalepi zalitý čistou 
aromatickou růžovou vodou. 

Při přípravě této publikace jsme vynaložili 
maximální úsilí k uvedení informací přesných a 
platných v okamžiku tisku. 

Produkce: Kyperská turistická organizace 
Text: Zoe Christodoulides 
Design: Pencil Communications 
Printing: RPM Lithographica Ltd

Fotografie: Archivy Kyperské turistické organizace, 
Marcus Bessler, Stefano Gerardi, Agis Agisilaou, 
Giuseppe Simone Bertolucci, Nathanael Andreou, 
Pafos Aphrodite Festival, Lemesos Municipality 
Cultural Services, Kypreské Ministerstvo školství. 
Filippo Silvestris, F. Cappellari, A. Lorenzetto
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Kliknutí

Chcete-li se on-line dozvědět, 
co vám může ostrov nabídnout, 
Kyperská turistická organizace 
nabízí ohromné množství 
informací přímo ve vašem 
počítači. Jednoduše navštivte 
www.visitcyprus.com a můžete 
procházet celým seznamem 
možností a připravit vše potřebné 
před vaším příjezdem. 

Webové stránky, které jsou 
dostupné v 15 různých 
jazycích, je také možné použít 
při prozkoumávání ostrova s 
příručními mapami v průběhu 
cesty. 

K dispozici je spousta užitečných 
faktů, díky kterým bude vaše 
cesta příjemná a snadná, včetně 
podrobností o přepravě a pracovní 
době. Můžete si také zjišťovat 
informace o počasí, přičemž 
ostrov má to štěstí, že se nachází v 
jedné z klimaticky nejpříjemnějších 
oblastí Evropy, kdy jasné slunce 
svítí po většinu celého roku. Díky 
horkým létům a mírným zimám 
nabízí země to nejlepší z obou 
světů a i vy si určitě vyberete.

Zajímáte-li se o místní kulturu 
a chcete-li navštěvovat místní 
divadla a galerie, informace o  
aktuálních událostech vám 
poskytne každý měsíc přehled 
kulturních akcí. Pokud jde o 
ubytování, k dispozici je celá 
řada prostředků ke splnění 
vašich potřeb, ať již jste dvojice 
hledající romantickou dovolenou 
nebo rodina, která hledá aktivity 
pro děti. Pokud chcete skutečně 
strávit dovolenou na venkově, 
můžete klepnout na odkaz na 
oficiální webové stránky Kyperské 
agroturistiky, které obsahují 

podrobnosti o krásných lokalitách 
a místech k pobytu. 

K dispozici jsou taktéž jednotlivé 
kapitoly a e-knihy zaměřené na 
specifické potřeby, od zdraví a 
wellness až po svatbu a líbánky. 
Zaregistrujte se na našem webu 
a budeme vám zasílat zpravodaje 
jak zaměřené obecně, tak i na 
konkrétní oblasti. Můžete se také 
přihlásit k odběru videí CTO na 
YouTube nebo se stát fanouškem 
Kypru na Facebooku nebo se 
stát followerem ‘VisitCyprus’ na 
Twitteru.  



www.visitcyprus.com
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